S5eme

__— Exercice 1: @

»L. On a demande anx Aoves d'une classe de cingricnme combien de temps par semaine ¢éait consacré
lenr sport favori.

Duréet {en h}) |0<t <1 [ 1<1<2|2<t<3|3<t<4|4<t<h|5<t<6]|6<Kt<7T

EHecrif 5 hi 8 3 1 2 1

A partir de ce tablean. constriire un histogramme pour représenter ces donnces,
»2. On a demande anx éleves quel érait lenr sport préforé. 9 éloves préforent le hasket-hall, 3 le tennis. 1
le foorball et 3 e judo. Consiruire un diagranime circulaire représentant cette répartion,

Exercice 2 : @

Voici une liste des résultats obtenus en lancant plusieurs fois un dé & six faces :
5223512664465626626111433

1144233556356050311546543
2215555531525661

»1. Compléter le tableau ci-dessous, sachant que les fréquences doivent étre arrondies au centiéme.

Valeurs 1 2 3 4 5 6 Total

Effectifs /fA 5 3 ? ./‘6 /fl_\r gé
Fréquences ( % ) ./’A}”/ &’1‘/, Asﬁ‘“ /MI o?l,ﬁ'/ 345/ Aoo’/.

»2. Représenter la répartition des chiffres dans un diagramme en batons avec lem pour 10%.

Exercice 3 : @

On considére deux corcles de centre O ot de diamétres respectifs 100cm o1
150 cm.

Calenler Faire de la conronne cirenlaire (partic colorée) comprise entre les deny
cercles en arrondissant le résndrat an em? le plus proclice,

fine = A0R°
= A1k )

_ 45308 ot = 353430 -




Exercice 4 :

Voici un tableau regrou

9

pant les notes d’une classe lors d’un contréle :

Notes |01 |23 |4

5

67

89|10 11| 12 13]14

15

16| 17| 18| 19| 20

Effectifs [0 |1 (13[4 |2

1

1]2

2(111]1]2]|0(3

»1. Compléter le tableau ci-dessous afin de regrouper les notes par classes et cffectuer le caleul des fré-

quences arrondies au centiéme :

Classes de notes 0<n<4 4<n<8 8<n<l12 | 12<n<16|16<n<20 Total
Effectifs 8 ( S é' 3&
Fréquences ( % ) QZC ./ .lO ./. A-?‘/. .20 /. g'/‘ J(w'/‘

»2. Combien d’éléves ont unc note strictement inféricure d 4 7 Supérieure ou égale & 16?

Exercice 5:

EHectuer sans caleulatrice :

»1. —-12+..".'3... = -20

»2. 34+9=..AL

»3.
>4. B
»5. —4-1=,.=5

=2 +8=6
=-7

»6. 9+2=_4A. ..

B7. 3+ (=5) = .. =k ...
Effcctuer sans calculatrice :
»1. 9+(—1)=..b .....
»2. —10+. =40 . =-2
P35+ (~)=...4...
b4, 3+, =k =-1
»5. .. 0. .. —6=-6
»6. . 7AL . —(~7) =5
p7. —1+.. 9. ... =

»8.
»9.
»10.
»11.
»12,
»13.

»8.

»9.
»10.
»11.
»12.
»13.
»>14.

44 (~10) =
G (=T7) = R e
. AB..+5=15
2-10=.. =&

A +vT=11
-7 ...
— L (—10) =
11-9=..2
LAOL -
0—(~9)=...5....
9+(-1)=...8

»15. —56 - (-8) = .4, L.
»16. 42+ (—6.9) =.=d,
p17. = 8,4 +42=-42
blS.’ﬁ;‘ﬂ-’-—, = 0= 47
»19. 135—5=..8)5..
»20. -32429=..~0,3

»15. —33+(~59) =
»16. —55+(=5) =..7A0,5
P17, -37+30=..0/%
»18. .‘-.-./\2\ —(=3.1)= -89
»19. 83— (=R, 2L 1.1
»20. 7.2+ 56 = A4 ,5.



Exercice 6 : @

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

2 17 7 5, 33 7 10 _ LF 9 6_6F
= — e D S o= = — = - — —_ G=-—-——72
A=*t3-% C=3*txm " 3@ E=5*t3 %43 573 38
9 7 42 3 6_ag 5 8 33 8 0‘3/1
B=-+_-7232 D=—+-=2 F=z+_—-72 H=_---=2
832" 25 35 7 73 43 5 25 15/‘
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
-
a3 1.2 c=A, l_ad | p_8_2.22 G2, 10 3F
7 63 T 73 3 57 35 3 9 9 T 2; 24
10 2 7 32 1 3 9
B=—-==kt D=-—+22A3 =t 4 H=>-223
16 4 — 2 10 : 10 5 <
1] Ac /0 5~ J0

Exercice 7 : @ 1

Le diagramme circulaire ci-dessus représente les différentes fréquences des classes d’Ages dans une certaine
région.

»1. Calculer les fréquences de chaque classe d’dges.

»2. Sachant que la population étudiée est composée de 14960 personnes, calculer les effectifs de chaque
classe d’figes.



